

ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Хватит кормить ростовщиков и олигархов

В центре Динской бросаются в глаза рекламные объявления о быстрых способах получить деньги займы. В Краснодаре такая реклама тоже на каждом углу. Процветание ростовщиков в условиях усиливающегося кризиса очевидно. По последним опросам уже 80 процентам граждан не хватает денег до зарплаты. Уже 56 процентов граждан вынуждены брать кредиты для выживания.



КТО ЗАТЯГИВАЕТ УДАВКУ?

Фракция КПРФ бьет тревогу по ситуации с кредитованием граждан. И дело не только в том, что бешеными темпами растет задолженность и это серьезно обостряет и без того напряженную ситуацию в этой сфере.

Около 2 миллионов наших граждан взяли кредит практически под 730% годовых, даже не подозревая об этом при подписании документов - настолько были завуалированы условия сделки кредитодателями.

Получается, что доходы доморощенных ростовщиков значительно превышают доходы даже от таких «высокорентабельных» сфер «бизнеса», как проституция и торговля наркотиками.

Мы, конечно, справедливо ругаем правительство «Единой России», не развивающее производство, не индексирующее пенсии и зарплаты и загоняющее население в долговую кабалу. Не принимающее предложения КПРФ по национализации доходов от продажи нефти и газа, прогрессивному налогообложению сверхбогатых. Но определенная доля вины в усилении кредитной удавки на шее граждан лежит и на законодателях, принимающих законы, где есть «лазейки», которыми успешно пользуются недобросовестные «микрорекредитные» ростовщики.

Без движения в Госдуме лежит и не выносятся «Единой Россией» на рассмотрение мой законопроект о «кредитной амнистии» для тех граждан, которые выплатили основное «тело» долга.

НЕ К КОЛЛЕКТОРАМ, А В СУД

К сожалению, Краснодарский край попал в первую четверку регионов страны с самой большой задолженностью граждан, а также граждан, подпадающих в связи с этим, под банкрот-

ство. Чуть ли не каждодневно мы слышим в прессе и по телевидению, что делают «выбивальщики долгов», так называемые коллекторы, с несчастными должниками. И я не хочу, чтобы нечто подобное происходило у нас на Кубани: то паяльники, то угрозы, то поджоги — прямо как в «лихие девяностые».

Именно поэтому наша фракция КПРФ в Госдуме разработала и внесла в парламент страны законопроект, соавтором которого являюсь и я, предполагающий внесение поправок в статью 15 Закона «О потребительском кредите», предусматривающих запрет коллекторов в России «как класса».

Пока наши оппоненты из «Единой России» хотят пойти по льготному для выбивальщиков долгов пути: запретить им звонить гражданам после 22 часов, разрешить посещать должников не чаще одного раза в неделю... Но все это сродни увещаниям для разбойников. И сейчас по закону угрозы и поджоги домов должников не разрешены, однако таких случаев все больше.

Если в «битве за деньги» сообщество коллекторов не может работать цивилизованно, то необходимо вернуть на его место государство, где оно, собственно, и должно быть.

Сегодня, когда гражданин обращается в органы власти за защитой своих прав, его чаще всего посылают на три буквы... в суд. Поэтому и банки, микрокредитные организации также надо отправлять в суд, а не перепоручать взимание долгов каким-то организациям.

Пусть судопроизводство здесь будет упрощенным. Но у государства есть служба судебных приставов — так давайте лучше усилим её. Сегодня же получается, что государственные функции отданы на откуп, по сути

дела, «бандюгам».

Мы, депутаты-коммунисты, будем убеждать коллег из других фракций, чтобы они поддержали наш законопроект и быстро его одобрили. А предлагаемые пока «Единой Россией» и Советом Федерации меры по уговорам коллекторов не звонить ночью и не пугать должника горячим утюгом — это не решение проблемы, а ее забалтывание.

ГОСУДАРСТВО ДОЛЖНО КОНТРОЛИРОВАТЬ ЦЕНЫ

Кстати, одной из основных причин возникновения проблемы с возвращением долгов является резкое повышение цен на товары первой необходимости и лекарства. Всем сегодня нужны деньги, чтобы хоть как-то выжить. И для нормализации обстановки требуется срочное вмешательство государства.

На мой запрос в правительство в связи с исчезновением из аптек дешевых лекарств недавно пришел

положительный ответ. Государство выделило достаточные средства на поддержку тех фармацевтических компаний, которые выпускают дешевые и популярные лекарства. Теперь задача депутатов и контрольных органов проследить, чтобы средства дошли по назначению, такие лекарства не снимались с производства и попали на полки аптек.

А вот проблема государственного контроля над ценами на товары первой необходимости даже близко не решается.

Депутаты КПРФ предлагают механизмы, позволяющие изменить ситуацию к лучшему. По действующему законодательству государство вмешивается в ценообразование лишь тогда, когда цены за определенный период вырастут более чем на 30%. Однако лично мне пока не известно ни одного случая расследования подобной ситуации, а также вмешательства в нее государства, хотя цены растут

как на дрожжах. Ясно, что планка в 30% очень высокая. Торговцы теперь умные и цены задирают постепенно.

Фракция КПРФ предлагает зафиксировать порог роста цен на 10% на конкретные группы товаров и обязать государство вмешиваться, чтобы привести в действие конкретные меры воздействия на виновных, как производителей, так и «сетевиков» в течение 180 дней.

Рост цен - одна из острейших проблем в условиях реального падения зарплат и пенсий. Тут-то и должна быть применена, в случае необходимости, административная «дубина», находящаяся в распоряжении государства.

ДОРОГУ НАШИМ ПРОИЗВОДИТЕЛЯ

И еще один аспект проблемы, о котором КПРФ бьет тревогу. Это ситуация с так называемыми торговыми «сетями», которые вытесняют небольшие магазины, малый бизнес. Граждане ведь не знают, что практически все крупные торговые сети в России принадлежат иностранному капиталу.

По сути дела, весь продовольственный потребительский рынок в России контролируется сегодня из-за рубежа или офшоров. Чуть ли не все известные в на-

шей стране сетевые бренды - иностранные: голландские, французские, американские, немецкие... И именно поэтому все они заинтересованы в продаже, прежде всего, своей, иностранной продукции. А если и закупят российскую, то по смешным ценам, пользуясь положением монополиста.

В этих условиях наше государство просто обязано привести в чувство зарвавшихся «сетевиков» и ограничить у них торговые наценки и боры с отечественных производителей.

Кстати, подобная позиция также прописана законопроекте фракции КПРФ, где являюсь одним из авторов.

Все названные проблемы - это производные от одной, главной: стране нужна смена социально-экономического курса. КПРФ требует от правительства: хватит кормить олигархов и ростовщиков! Именно поэтому КПРФ предложила стране и президенту комплексную программу первоочередных действий, которые изложены в «Десяти тезисах Зюганова». Перечисленные выше и внесенные в Думу законопроекты - это конкретизация этих предложений КПРФ.

СЕРГЕЙ ОБУХОВ,

депутат Государственной Думы Федерального Собрания РФ от Краснодарского края (фракция КПРФ)



О контроле за ценами много говорят, а делают мало.

* Данные на 1 марта 2016 г.



Народный депутат С.П. ОБУХОВ

Сделано для Кубани



НАРОДНАЯ ПРИЕМНАЯ ОБУХОВА
депутат Госдумы Сергей Обухов, фракция КПРФ

10818

граждан

Получили помощь и содействие в решении проблем по депутатским запросам

ЧИНОВНИКИ НЕ РЕШАЮТ ВАШИХ ПРОБЛЕМ? ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНЫЕ СЛУЖБЫ НЕ ИСПОЛНЯЮТ СВОИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ? ПРАВООХРАНИТЕЛЬНЫЕ ОРГАНЫ НЕ РЕАГИРУЮТ НА ЖАЛОБЫ? ДЛЯ ВАС РАБОТАЕТ НАРОДНАЯ ПРИЕМНАЯ ДЕПУТАТА ГОСУДАРСТВЕННОЙ ДУМЫ ФЕДЕРАЛЬНОГО СОБРАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ СЕРГЕЯ ПАВЛОВИЧА ОБУХОВА. «Народная приемная Обухова»

Головной офис:
КРАСНОДАР, ул. Красная, 176, каб. 915,
т. 8 (861) 259-34-15, e-mail: sobuhov@kprf.ru

ДИНСКОЙ РАЙОН
ст. Динская, ул. Комсомольская, 76 А
т. 8 (918) 310-64-14

7

млрд руб. для края

по бюджетным поправкам и запросам

133

законопроекта

по решению острых проблем

9

подписанных Президентом законов

в интересах людей труда и укрепления Российской государственности

151

млн. руб.

чиновники, работодатели вернули гражданам по запросам депутата